

ZIUA MONDIALĂ
DE LUPTĂ
ÎMPOTRIVA
CANCERULUI
2016

NOI PUTEM



**SĂ INFLUENȚĂM SCHIMBAREA
POLITICILOR**



ÎN 4 FEBRUARIE

**#WeCanICan
#WorldCancerDay**

WWW.WORLDCANCERDAY.ORG

NOI PUTEM – SĂ INFLUENȚĂM SCHIMBAREA POLITICILOR

Legislația și măsurile de reglementare pot fi utilizate eficient pentru a reduce expunerea la factorii de risc pentru cancer, inclusiv tutun, alcool și alimente nesănătoase, precum și la factorii de mediu.

Impozitarea tutunului a fost identificată drept cea mai importantă intervenție politică pe care guvernele o pot lua pentru a reduce factorii de risc majori pentru bolile netransmisibile¹. Implementarea acesteia costă puțin și duce la creșterea veniturilor guvernamentale. Organizația Mondială a Sănătății (OMS) calculează că, dacă toate țările ar crește taxele pe pachetele de țigări cu 50%, ar fi cu 49 de milioane de fumători mai puțin (38 de milioane de fumători adulți și 11 milioane de viitori fumători tineri), ceea ce ar preveni 11 milioane decese cauzate de fumat². În plus, intervențiile politice în etichetarea produselor, posibilitățile de cumpărare și reglementarea publicității, promovării și sponsorizării, pot reduce expunerea la alimente și băuturi nesănătoase^{3,4}.

Politice eficiente la nivel național pot îmbunătăți accesul la îngrijiri de calitate pentru bolnavii cu cancer și la medicamente esențiale pentru cancer, inclusiv cele pentru ameliorarea durerii. În urma unei campanii de advocacy, în Adunarea Mondială a Sănătății din anul 2014, guvernele au adoptat o rezoluție cu recomandări clare pentru îmbunătățirea accesului la îngrijiri paliative⁵. Acestea includ garantarea că îngrijirile paliative sunt încorporate în toate politicile și bugetele naționale de sănătate, precum și în planurile de învățământ pentru profesioniștii din sănătate. Se evidențiază și necesitatea ca țările să asigure un stoc corespunzător de medicamente esențiale pentru tratamentul paliativ al adulților și copiilor.

Într-un alt efort concertat de advocacy, Uniunea Internațională pentru Controlul Cancerului a colaborat strâns cu OMS și a desemnat o echipă dedicată cu sarcina de a asigura cea mai bună reprezentare a medicamentelor pentru cancer în Lista-Model a OMS cu Medicamente Esențiale. Ca rezultat al acestor eforturi, în luna mai 2015, a fost publicată ultima ediție a Listei-Model a OMS cu Medicamente Esențiale, care include 16 tratamente noi pentru cancer – o piatră de hotar în accesul pacienților la medicamente pentru cancer^{6,7}.

Acum, pacienții, familiile, furnizorii de servicii medicale și societatea civilă trebuie să continue pledoaria în fața guvernelor, pentru implementarea politicilor și programelor la nivel național, pentru a transforma aceste angajamente în acțiuni pentru pacienți și familiile acestora.

**UN ADVOCACY EFICIENT PENTRU SCHIMBAREA POLITICII LA ORICE NIVEL
– LOCAL, NAȚIONAL ȘI MONDIAL – POATE REDUCE EXPUNEREA LA FACTORII
DE RISC PENTRU CANCER ȘI POATE ÎMBUNĂȚĂȚI DISPONIBILITATEA ȘI
ACCESUL LA MEDICAMENTE ESENȚIALE ȘI ÎNGRIJIRI DE CALITATE PENTRU
BOLNAVII CU CANCER.**

1. Jamison DT, Summers LH, Alleyne G, et al. (2013). Global health 2035: a world converging within a generation. Lancet, Published Online December 3, 2013 <http://dx.doi.org/10.1016/>.

2. WHO (2014). Raising tax on tobacco: What you need to know. Geneva: World Health Organization.

3. WHO. (2010). Set of recommendations on the marketing of foods and non-alcoholic beverages to children. Geneva: World Health Organization.

4. WCRF International. (2014). WCRF International Food Policy Framework for Healthy Diets: NOURISHING. http://www.wcrf.org/policy_public_affairs/nourishing_framework/index.php.

5. WHO (2014). Strengthening of palliative care as a component of integrated treatment throughout the life course. A67/31 4 April 2014.

6. 19th WHO Model List of Essential Medicines (April 2015). www.who.int/medicines/publications/essentialmedicines/EML2015_8-May-15.pdf

7. 20th WHO Expert Committee report on the Selection and Use of Essential Medicines (2015)

www.who.int/medicines/publications/essentialmedicines/Executive-Summary_EML-2015_7-May-15.pdf